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Un filtro passivo del 1° ordine & un circuito che :

in Banda Attenuata fornisce un guadagno compresotrale 0,7

in Banda Passante fornisce un guadagno compreso trale 0,7

in Banda Passante fornisce un guadagno compreso tra 0 e -3 [dB]
in Banda Attenuata fornisce un guadagno compreso tra 0 e 1/v2
nessuna delle precedenti

IRl

2. Inun Risonatore reale RLC la pulsazione di risonanza é :

Neo=1/3LC

I'l quel valore di @ per cui XL = |Xc|

[ quel valore di o per cui il bipolo é solo resistivo
Omo=1/LC

[ nessuna delle precedenti

w

.G=joRC /(1+joRC) é laF.d.T. di un filtro :

Passa-Alto Attivo CR del 1° ordine
Passa-Alto Passivo CR del 1° ordine
Passa-Basso Passivo RC del 1° ordine
Passa-Alto Passivo RL del 1° ordine
nessuna delle precedenti

4. Filtro Passa Basso passivo del 1° ordine con ft = 100 [Hz] :
il Guadagno per f=8.000 [Hz] &

[ -40 [dB]
11 1/80

0 -18 [dB]
11 -38 [dB]

O nessuna delle precedenti

(S0 I i R |

. L’ordine di un filtro coincide con :

il n° di componenti reattivi dipendenti, presenti nel circuito
il n° di Induttori e Condensatori presenti nel circuito

il minimo tra i 2 gradi dei polinomi a Num e a Den della FdT
il grado del polinomio a Denominatore della FAT

nessuna delle precedenti

6. Posso ottenere un filtro passivo Passa-Basso del 1° ordine con :

['| un circuito CR  (uscita sul Resistore)

o« -« RC (uscita sul Condensatore)
[pe o« RLC (uscita sul Condensatore)
o« o« LR (uscita sul Resistore)

O nessuna delle precedenti

Nl e

. Nei filtri del 2° ordine la pendenza del grafico é :

12 [dB/decade]

6 [dB/ottava]

40 [dB/decade]
12 [dB/ottava]
nessuno dei precedenti

(I |

8. In un Passa-Alto passivo, per f = ft

[Vout| = 70% |Vin|

[Vout| = |Vin|

[ Vout in ritardo di fase su vin
O Vout in anticipo di fase su Vvin
[1 nessuno dei precedenti

|

. In un bipolo serie RL (in reg. sinusoidale) :

VR & in fase con | (‘tutti Fasori)
VL é sfasata di 90°, in ritardo, su |

VL é sfasata di 90°, in anticipo, su |

VRe & sfasata di meno di 90°, in anticipo, su |

nessuna delle precedenti

O000Oow|Ll

10. Se XL=100 [Q] e f=1590 [HZz] :
o L=16 [mH] circa

o L=10 [mH] *

o L=1 [mH] *

o L=0,1[H *

o nessuna delle precedenti

11. La frequenza di taglio di un filtro del 1° ordine é :

quel valore di f per cui |G| =2

quel valore di f per cui Vou(t) & sfasata di +/- 45° su vin(t)
quel valore di f per cui R =X, 0 R =|Xc|

quel valore di f per cui 20Log|G| = -3 [db]

nessuna delle precedenti

O o oo g

12. Filtro Passa Basso passivo : alla ft , su un’oscilloscopio le 2
sinusoidi di IN e OUT sono cosi visualizzate :
VOUTmax = Vleax y Vout(t) in rltardO dl 900
VOUTmax = VINmax / \/2 y Vout(t) in anticipo dl 450

o Su Vin(t)
o
0 Voutmax = Vinmax / V2, Vou(t) in ritardo di 45° «
o
o

113

Voutmax = ViNmax Vout(t) € vin(t) in fase

nessuna delle precedenti

13. Filtro Passa-Basso : disegna i grafici di |G| in scala lineare e
Logaritmica. [6 pt]

14. Filtro Passa- Alto : disegna i grafici di Fase (G) inscala lineare e
Logaritmica. [6 pt]

15. Disegna schema del filtro passivo passa-alto del 1° ordine (con
Condensatore) e scrivi formula per freqg. taglio :

[4pt]

16. Disegna schema del filtro passivo passa-basso del 1° ordine ( con
Induttore ) e scrivi formula per freq. taglio :

[4pt]

VALUTAZIONE domande a scelta multipla :
risp. esatta : + 5 pt risp. incompleta: +2/+ 3pt

BASE 20 pt

TOT PUNTI :

nessuna risposta (o risp. contradditorie) : 0 pt

R. incomplete : .... = ...........

risp. sbagliata: -1 pt

R. sbagliate : .... =- ...... pt

VOTO
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1. Unfiltro passivo del 1° ordine & un circuito che :

in Banda Attenuata fornisce un guadagno compreso tra 0 e 0,7

in Banda Passante fornisce un guadagno compreso tra 0 e 0,7

in Banda Passante fornisce un guadagno compreso tra 0 e -3 [dB]
in Banda Attenuata fornisce un guadagno compreso tra 1 e 1/42
nessuna delle precedenti

2. L’ordine di un filtro coincide con :

[l il n° di componenti reattivi indipendenti, presenti nel circuito
0 il n° Condensatori presenti nel circuito

O il massimo tra i 2 gradi dei polinomi a Num e a Den della FdT
[1 il grado del polinomio a Numeratore della FAT

O nessuna delle precedenti

(<53 1 I o T

G=R/(R+joL) e laF.d.T.diunfiltro :

4. Filtro Passa Basso passivo del 1° ordine con ft = 400 [Hz] :
il Guadagno per f=8.000 [Hz] &

| Passa-Alto Attivo RL del 1° ordine [l -40 [dB]
7 Passa-Alto Passivo CR del 1° ordine 01/20
| Passa-Basso Passivo RC del 1° ordine [l -26 [dB]
7 Passa-Alto Passivo RL del 1° ordine 0 -32 [dB]
7 nessuna delle precedenti [0 nessuna delle precedenti
5. In un Risonatore ideale LC la pulsazione di risonanza e : 6. Nei filtri del 3° ordine la pendenza del grafico é :
Teo=1/VLC 018 [dB/ottava]
I quel valore di @ per cui XL = [Xc| 'l 6 [dB/ottava]

1 quel valore di @ per cui il bipolo ha impedenza nulla
Jwo=1/LC
| nessuna delle precedenti

[1 60 [dB/decade]
0 60 [dB/ottava]
['1 nessuno dei precedenti

7. Posso ottenere un filtro passivo Passa-Alto del 1° ordine con :

un circuito CR
© o« RC

(uscita sul Resistore)
(uscita sul Condensatore)
RL (uscita sull’Induttore)
LR (uscita sul Resistore)
nessuna delle precedenti
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8. In un Passa-Basso passivo , per f = ft

[1 [Vout| = 70% |Vin|

[l [Vout| =50% |Vin|

O Vout in ritardo di 45° su Vin
Il Vout in anticipo di 45° su Vin
[0 nessuno dei precedenti

O]

Se [Xc|=100 [Q] e f=15900 [HZ] :

o C=160 [mF] circa
o C=100 [nF] *

o C=100 [uF] -

o C=107 [F] ©

o nessuna delle precedenti

10. In un bipolo serie RL ( in reg. sinusoidale) :

o Vrein fase con | ( tutti Fasori )
o VL é sfasata di 90°, in ritardo, su |

o VL. é sfasata di 90°, in anticipo, su |

o Vree sfasata di meno di 90°, in anticipo, su |

O

nessuna delle precedenti

11. La frequenza di taglio di un filtro del 1° ordine ¢ :

quel valore di f per cui |G| =2

12. Filtro Passa Alto passivo : alla ft , su un’oscilloscopio le 2
sinusoidi di IN e OUT sono cosi visualizzate :

VouTmax = ViNmax * V2 Vout(t) inritardo di 90°  su vin(t)

O O
o quel valore di f per cui Vou(t) & sfasata di +/- 45° su vin(t) 0 Voutmax = Vinmax / V2 Vout(t) in anticipo di 45° <
o quel valore di f per cuiR=X_ 0 R =|Xc| O VouTtmax = Vinmax / V2, Vout(t) in ritardo di 45°
o quel valore di f per cui 20Log|G| = -3 [db] 0 VouTmax = ViNmax , Vout(t) e vin(t) in fase
o nessuna delle precedenti o nessuna delle precedenti
13. Filtro Passa-Alto : disegna i grafici di |G| in scala lineare e 14. Filtro Passa- Basso : disegna i grafici di Fase (G) in scala lineare e
Logaritmica. [6 pt] Logaritmica. [6 pt]
15. Disegna schema del filtro passivo passa-basso del 1° ordine (con | 16. Disegna schema del filtro passivo passa-alto del 1° ordine ( con
Condensatore) e scrivi formula per freq. taglio : Induttore ) e scrivi formula per freg. taglio :
[4pt] [4 pt]
VALUTAZIONE domande a scelta multipla: BASE 20 pt

risp. esatta : + 5 pt risp. incompleta: +2/+ 3pt

R.esatte : .... =....... pt

TOT PUNTI :

nessuna risposta (o risp. contradditorie) : 0 pt

R. incomplete : .... = ...........

risp. sbagliata: -1 pt

R. sbagliate : .... =- ...... pt

VOTO




